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Αυστραλίας Μακάριος: «Ο άνθρωπος είναι 
ψυχοσωματικό ον και η υγεία του απαιτεί 
ολιστική φροντίδα, που μπορεί να επιτευχθεί 
μέσω του Χριστού»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Κυριακή, 9 Φεβρουαρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σύδνεϋ, τελέστηκε το 
Μυστήριο του ιερού Ευχελαίου, υπό του Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ. Μακαρίου, για την έναρξη του νέου έτους 
δραστηριοτήτων του Ελληνορθοδόξου Δικτύου Αυστραλίαςγια 
την Ποιμαντική Διακονία στον χώρο της Υγείας. Τον 
Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν έξι Πρεσβύτεροι, συμφώνως προς 
το Τυπικό του Μυστηρίου, ενώ παρέστησαν άλλοι κληρικοί, 
καθώς και λαϊκοί, πολλοί εκ των οποίων είναι μέλη του 
Δικτύου.

Άπαντες είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν ένα απότμημα λειψάνου εκ της τιμίας 
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χειρός του Αγίου Λουκά, Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας, επιφανούς 
Ιεράρχου, Ιατρού – Χειρούργου και Ομολογητού του 20ου αιώνος.

Μετά το πέρας του Μυστηρίου, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος καταρχάς 
ευχαρίστησε τους συντονιστές του Δικτύου για την Ποιμαντική Διακονία στον 
χώρο της Υγείας, συμπεριλαμβανομένων των Εθνικών Συντονιστών π. Γεωργίου 
Λιάγκα και Πρεσβυτέρας κ. Αικατερίνης Κωνσταντινίδου. Παρατήρησε δε, ότι η 
συγκεκριμένη πρωτοβουλία της Ορθοδόξου Εκκλησίας, της οποίαςοι 
δραστηριότητες ξεκίνησαν πριν από μόλις έναν χρόνο, έχει ήδη επεκταθεί σε 
ολόκληρη την Αυστραλία, με τη διοργάνωση λειτουργικών συνάξεων, σεμιναρίων, 
ημερίδων και διαδικτυακών σεμιναρίων.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε επίσης τους κληρικούς και τους επαγγελματίες από 
τον χώρο της Υγείας, οι οποίοι παρευρέθηκαν στην Ακολουθία. Υπενθυμίζοντας ότι 
ο άνθρωπος είναι ψυχοσωματικό ον, επεσήμανε ότι ως υγεία ορίζεται όχι μόνο η 
θεραπεία των σωματικών του ασθενειών, αλλά η εξασφάλιση μιας ολιστικής 
φροντίδας, συμπεριλαμβανομένης και της πνευματικής του ευεξίας. «Και μία 
τέτοια ολιστική φροντίδα μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσω του Ιησού Χριστού», 
υπογράμμισε.



Τέλος, ο Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε τη βαθιά αισιοδοξία του για τη μελλοντική 
πορεία του Ελληνορθοδόξου Δικτύου Αυστραλίας για την Ποιμαντική Διακονία 
στον χώρο της Υγείας. Ευλόγησε δε όλους όσοι έχουν αφιερωθεί στη διακονία 
του πλησίον και υπενθύμισε ότι κάθε άνθρωπος αξίζει τη φροντίδα τους, άνευ 
προϋποθέσεων και διακρίσεων.

Το Ελληνορθόδοξο Δίκτυο Αυστραλίας για την Ποιμαντική Διακονία στον χώρο της 
Υγείας αποτελεί παράρτημα του αντίστοιχου Δικτύου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου. Υπό τον φορέα αυτό, συνεργάζονται κληρικοί, πρεσβυτέρες, ιατροί, 
νοσηλευτές, φαρμακοποιοί κ.ά. Αποστολή του είναι να συνενώσει τις πνευματικές, 
ιατρικές και ψυχολογικές πτυχές της υγειονομικής φροντίδας, προκειμένου να 
ενισχύσει την παρεχόμενη φροντίδα σε ασθενείς και να συμβάλει, συνεπώς, 
σωτηριώδες έργο της Εκκλησίας.






